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Comunicato Stampa 
 

Consiglio Comunale del 17 luglio 2025 
 

La ratifica della "V variazione di Bilancio di Previsione 2025/2027" è stato il primo 
punto all’ordine del giorno della seduta del Consiglio Comunale che si è svolta ieri, 
giovedì 17 luglio. La variazione – ha spiegato l’Assessora Carlotta Carraturo -  
riguarda l'applicazione di una quota di avanzo vincolato, pari a 50.000 euro, per 
completare la sistemazione del porfido in via Gramsci e ripristinare la sicurezza della 
viabilità. La ratifica è stata approvata all’unanimità. 
L’Assessora Carraturo ha poi illustrato il documento per la salvaguardia degli equilibri 
di Bilancio e l’assestamento generale. Riguardo alla situazione finanziaria attuale, 
l'Assessora ha evidenziato che è migliorativa rispetto all'anno precedente, 
quando, infatti, era stato necessario applicare al bilancio una quota di avanzo 
disponibile per riequilibrare le entrate in competenza.  
Per quanto riguarda l’impiego delle risorse, è stato sottolineato come l'azione 
dell'amministrazione si sia concentrata su alcuni pilastri fondamentali. Tra questi la 
valorizzazione della cultura, con il potenziamento dell'attività della Biblioteca 
Civica e la promozione di eventi culturali e turistici, e l’attenzione alle tematiche 
del lavoro, grazie all’attivazione dei corsi di benessere organizzativo per i dipendenti 
e i cantieri di lavoro per soggetti che abbiano compiuto i 58 anni di età e disabili. 
Spazio anche alla centralità del ruolo dei giovani con l’impegno per integrare 
l'orario del centro giovani e l’acquisto di arredi per la sede. Importante, inoltre, il 
supporto al progetto Splash per l'inclusione e per favorire nei ragazzi il senso di 
appartenenza e il valore formativo dello sport. 
Grande attenzione è stata rivolta alle tematiche sociali, definite un "fiore 
all'occhiello" dall’Assessora: «Abbiamo deciso di sostenere gli sgravi TARI e il servizio 
di smaltimento dei pannoloni. Inoltre l'Amministrazione ha scelto di cofinanziare 
progetti di pubblica utilità che non solo offrono un'occasione lavorativa a persone 
potenzialmente escluse dal tessuto sociale, ma consentono loro anche di sentirsi 
partecipi di un progetto, riconoscendo il valore nobilitante del lavoro». 
Per il decoro urbano sono stati impiegati circa 225.000 euro per la manutenzione 
di giardini e opere di taglio e ripiantumazione, un'attività che mancava da tempo. 
Sono previsti anche fondi per la manutenzione della città per i quali sono stati 
stanziati circa 1.280.000 euro di avanzo accantonato, rispetto ai €660.000 
dell'anno precedente. Tali risorse sono destinate alle asfaltature, interventi per 
cimitero e impianti sportivi, andando a coprire esigenze di vario genere. 
Inoltre, è stata sottolineata l'applicazione dell'avanzo per l'attività di inventario, 
ribadendo l'importanza di investire per aggiornare i valori degli immobili, anche in 
vista di eventuali alienazioni. «L’intenzione dell’Amministrazione – ha concluso 
l’Assessora Carraturo -  è quella di fare, di essere proattivi, e ci stiamo impegnando 
per riuscire a soddisfare le aspettative dei cittadini, senza dimenticare i cardini che 
spingono la nostra azione politica». 
Sul punto è intervenuto anche il Vice Sindaco, Simone Tedeschi: «Il cuore di questa 
manovra risiede nella cura della città. A questo proposito sono state stanziate voci 
significative di investimento, tra cui 400.000 euro per la manutenzione delle strade, 
120.000 euro per i lavori all’istituto Oneto atti a ospitare il CPA (Centro Provinciale 
per l'Istruzione degli Adulti), 300.000 euro per la manutenzione del tetto del cimitero 
e 300.000 euro complessivi per il decoro urbano che comprendono interventi in viale 
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Saffi (sostituzione delle colonnine elettriche e riqualificazione del sottopasso), e 
Galleria Perelli». 
 
Nel corso del dibattito, i consiglieri di opposizione hanno evidenziato la necessità di 
una manutenzione continua della città, criticando lo stato di abbandono in molte vie, 
e la mancanza di una chiara visione politica a lungo termine. Di parere opposto i 
consiglieri di maggioranza che hanno ribadito la visione di una città solidale, 
sostenibile e decorosa, e l’importanza di gestire i fondi con efficacia per rispondere 
alle esigenze dei cittadini. 
Prima della votazione è intervenuto il Sindaco, Rocchino Muliere: «Tra avanzo 
vincolato e libero, il Comune spenderà oltre 1 milione di euro in interventi di 
manutenzione della città, una cifra considerevole che può contribuire a risolvere 
diversi problemi». Il Sindaco, inoltre, ha ricordato alcune scelte strategiche 
effettuate dall’Amministrazione comunale come il recupero dell’istituto Oneto, 
l'investimento di 3,5 milioni di euro per il raddoppio dello scolmatore, necessario a 
garantire la sicurezza idrogeologica della città, e il progetto di rigenerazione urbana 
che interessa l’asse di piazza Pernigotti, Cavallerizza, corso Marenco, corso Piave e 
l'ex sede Arfea. La manovra è stata approvata con 10 voti favorevoli, 1 astenuto (il 
Consigliere Paolo Coscia) e 5 contrari. 
 
La seduta è proseguita con l’interpellanza del gruppo consiliare Movimento 5 Stelle 
in merito all'incendio dell'ex macello di via Pietro Isola. Sul punto il Sindaco ha 
risposto che, a seguito del verbale dei Vigili del Fuoco, è stata presentata una 
denuncia contro ignoti. Inoltre sono stati incrementati i controlli periodici e si stanno 
affrontando un paio di situazioni critiche con i servizi sociali e le forze dell'ordine per 
gestire la presenza di persone senza tetto. «La nostra intenzione – ha aggiunto 
Muliere - è di lavorare per una permuta dell'area, con una proposta che intendiamo 
sottoporre alle commissioni competenti entro l’autunno. L'obiettivo è trovare una 
soluzione che sia a vantaggio dell'Amministrazione comunale e che ponga fine 
all'abbandono e al degrado dell'area». 
 
La riunione si è conclusa con un’interrogazione e una mozione, presentate dai Gruppi 
consiliari di Forza Italia, Lega e Fratelli d’Italia, riguardanti rispettivamente la 
tangenziale di Novi e la proposta di valutare oggettivamente la fattibilità di un 
nuovo casello autostradale a Pozzolo Formigaro come potenziale alternativa alla 
tangenziale stessa. 
L’intervento del Sindaco, sostenuto anche dal Vice Sindaco e da diversi Consiglieri, 
ha sottolineato che la tangenziale resta l'opera strategica fondamentale per Novi, in 
quanto risolverebbe i flussi di traffico principali provenienti dalla A7 (Serravalle), che 
sono quelli che maggiormente impattano sul centro città. Il casello di Pozzolo, 
invece, può essere considerata un’opera complementare ma non alternativa, in 
quanto servirebbe principalmente l'area di Rivalta e la A26, non deviando il traffico 
che oggi attraversa Novi.  
Muliere, infine, ha ribadito la proposta di reperire gli 8 milioni mancanti per la 
tangenziale utilizzando parte delle risorse previste per la realizzazione delle barriere 
antirumore, la cui utilità si concretizzerà solo a conclusione dei lavori del Terzo Valico 
Ferroviario. La mozione è stata respinta con 5 voti favorevoli e 11 contrari (i gruppi 
di maggioranza e il Consigliere Paolo Coscia). 
 
dal Palazzo Comunale, 18 luglio 2025 
          L’Ufficio Stampa 
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